

亚运藏品低开高走 市价水涨船高

金币银币 盘子小价格大涨

在亚运会题材中，最受市场关注的要数亚运会金银币和亚运邮票。在亚运会藏品甫发行时，由于之前的奥运会金银币和奥运会邮票价格大跌，令部分投资者被“套”，市场对亚运会题材走势信心不足，甚至有商家认为自己很可能再次被套住。

然而，几番挣扎后，亚运会金银币走出令行家出乎意料的行情，除了出货量大增、库存剧减外，价格也绝地反弹，近日更跃升至近4000元/套。

广东省集币协会会长甄伟钢表示，亚运会金银币第一组目前在市场上已经一货难求，即将发行的

第二组可能对第一组价格有较大影响力，如果第二组能尽早在6、7月份发行的话，第一组价格还会继续走高。

亚运邮票

纵比涨幅保守 横比行情稳当

收藏专家指出，由于发行量巨大，而且运动题材本身收藏增值空间就比较有限，亚运邮票也难有很大的涨幅。

记者在邮市看到，去年6月30日发行的亚运会徽·吉祥物纪念邮票套票共两枚，面值一共2.4元，现在的市场价格在3.2元左右，升值约三成。和前年迅速蹿升大涨一倍的奥运邮票相比，这个涨幅明显比较保守。

京穗邮社的老板龚强华介绍，和亚运邮票同年发行的许多邮票价格都已跌到面值以下，1.2元面值的邮票，平均价格差不多都只有0.7元，几乎打了6折。他表示，这主要是因为新邮发行量太大，供大于求所导致。

亚运邮册

收藏价值不如邮票

目前市场上交易普遍的亚运邮册有两种，一种是名为“激情盛会和谐亚洲”的《第16届亚洲运动会纪念邮票珍藏册》，是在去年6月30日发行的；另一种是在今年3月初发行的：“潮流亚运·永远向前”的《第16届亚洲运动会火炬纪念邮折》。

龚强华认为，“邮册的价格远远高于其包含的邮票价格，往往总面值只有50元的邮票，由于加上包装费用，费用往往过百。”龚强华介绍，亚运珍藏册的市场价格之前也曾跌破发行价128元，9折出售。因此，他认为若有心收藏，不如收藏邮票。

市场分析

金银币价格已到高位

甄伟钢认为，如果从投资角度看，亚运会金银币有一定的短期投资能力，但中长期看不太适合；目前价格大涨并非投资价值的体现，而是市场供需不平衡的反应。不过，甄伟钢也强调目前该套币价格已经到了阶段性高位。



有收藏人士认为，目前距离亚运会开幕还有几个月，亚运会金银币应该走出了高行情，投资者应该趁机高位抛售。

也有市场行家认为亚运行情与奥运行情差别巨大，因为前者的发行量比后者小得多，而且目前市场商家存货很少，更多已被礼品市场和收藏市场消化，价格还将再度上升。

(摘自《广州日报》黎雯/文)

【藏经】

投资玉石 找源头

近年来，玉价不断上涨吸引了越来越多的人收藏投资玉石。玉器专家指出，投资收藏玉器，一定要找到源头购买，这样才能保证有升值空间。据了解，同一种玉，在批发市场购买可比商场便宜一半，甚至更多。

田晓丹最近迷上投资玉石，她告诉记者，春节期间她在广州一家百货公司看中了一个玉镯，标价1万元，当时商场正在做6折促销，以为很划算就买了下来。但是，前几天朋友带她到玉手镯集散地的平洲玉器市场淘货，看到一款手镯，并不比自己在商场买的差，但老板开价才2800元，而对玉颇有研究的朋友也告诉她，两个玉手镯的质地其实差不多。

“由于玉是天然制品，很难有完全相同的产品比较。但是，总体而言，类似的货色相比，在玉器批发市场购买的价格可以比商场的便宜一半甚至更多。”

日前，广东省珠宝玉石及贵金属鉴定检测中心主任郭清宏在接受记者采访时透露，在玉器批发市场，很多是厂家直接设点销售，或者是直接向厂家拿货的批发商。而大商场销售的玉器，其价格已被加上了层层的代理费、品牌费、进场费等中间费用。因此，郭清宏指出，投资收藏玉器，一定要剥去中间环节，直接找到源头购买。

郭清宏认为，“买玉最要是看质地，而且要结合产地、外形、表面特征、结晶构造四大因素综合评价的，并不是说和田玉就一定好，还要看它的外形、透明度和颗粒大小。”其次还要看颜色和雕琢形状。

但是，如今在玉石市场的陷阱有很多。郭清宏告诉记者，时下，有些不良厂商用质量很差的玉在搅拌机里滚，滚上几十、几百小时，模拟千年河床冲洗出来的样子，然后做点假皮，混充名牌玉。

或者使用一些质量差的天然玉石，用高科技手段处理，加进一些高分子化合物，使其近似高档翡翠等，以此将不值钱的玉卖出高价。

所以，玉石投资新手，一定要多看多学，先买几个小的样本，不要多买，先学会鉴别把玩，等自己对玉石有一定了解的时候，再考虑买大的。同时，特别值得提醒的是，广东省珠宝玉石及贵金属鉴定检测中心都有在这些玉器批发市场设点，购买前可与商家商量检测后再付款，避免买到假货。

(摘自《新华收藏》袁思陶/文)



古代书画的价值被再度挖掘。

【藏家】

天津有位“蝴蝶王”

家住天津的何鹏，酷爱收藏蝴蝶，远近有名，大家都称他为“蝴蝶王”。走进何鹏的家，映入眼帘的是一片片五彩缤纷、形形色色的蝴蝶标本，会让所有的来客心生好奇。不到30岁的何鹏，在收藏蝴蝶方面堪称是一个老玩家了。十几年前，还是中学生的何鹏，在自然博物馆参观时，立刻对琳琅满目的蝴蝶标本着迷。他从小就喜欢这种美丽的昆虫，但是不知道，世界上会有这么多的蝴蝶种类，而且有的品种会漂亮得让人心醉。在一次次的去自然博物馆参观之余，他开始不满足于观看了，他要拥有属于自己的花蝴蝶。于是，在请教了许多老师之后，他自己制作了很专业的捕蝶网，开始野外捕蝶。先是在公园里和海边搜寻，因为市区的蝴蝶品种不多，稍后他又转战蓟县。经过几年的野外作业，虽然也是有

都市里的蝴蝶梦

所收获，但是华北地区的蝴蝶品种终究有限，望着自然博物馆里花色各异的大蝴蝶，何鹏心里想，自己什么时候才能拥有这么美丽的蝴蝶呀。

过了几年，一个机会突然来了。一个偶然的机会，何鹏结识了一位来自台湾的蝴蝶收藏家，这位收藏家看到何鹏对蝴蝶如此喜爱，就愿意转让她的大部分藏品。当时，何鹏通过打工已经有了一部分积蓄，就毫不犹豫地全拿出来，得到了自己最喜欢的大量蝴蝶标本。这也是他的第一批重要藏品。从这以后，何鹏又通过种种渠道，陆续认识了来自全国乃至国际的许多蝴蝶玩家，在一起交流，交换蝴蝶标本，其乐融融。

蝴蝶迷的蝴蝶经

据何鹏介绍，全世界一共有将近一万四千多种蝴蝶，而中国将近十分之一的品种。虽然在中国收藏蝴蝶还仅仅是一个新兴的门类，参与的人不是很多，但是蝴蝶收藏在海外可是一个热门的收藏。许多国家都有专业的蝴蝶收藏群体，人

数庞大。在日本的黄金商业区，可以看到出售蝴蝶标本的商铺，生意很好。我们现在看到的蝴蝶都是被整整齐齐地钉在标本盒里，翅膀展开，很漂亮。但是，蝴蝶被捕获后，翅膀是被合起来的，放在一个小三角纸袋里，这样便于运输和存放。

蝴蝶干燥后，可以在三角纸袋里存放很长时间。但是把它打开做成可供欣赏的标本，需要很专业的技巧。首先不能硬来，因为这时的蝴蝶很脆，一不小心就会折断。要把蝴蝶放在一个潮湿的环境中，用湿巾闷上几天，等待它慢慢变软，然后再慢慢打开，最后钉在标本盒里，供大家欣赏它的美丽。

何鹏还特地嘱咐刚入门的蝴蝶玩家来说，一定要注意国家对于稀有蝴蝶的特殊保护政策，不要染指，以免触犯法律。因为中国有许多珍稀的蝴蝶品种，在海外的价格炒得非常高，就像是“藏羚羊”一样，暴利之下许多盗猎分子铤而走险。这其中最有代表性的是“金斑喙凤蝶”，它是世界上极为名贵、极为罕见的蝴蝶，也是中国特有的蝴蝶品种。由于珍贵而稀少，被列为国家

一级保护动物。长期以来，金斑喙凤蝶被全世界的蝴蝶藏家追捧，所以藏家们对于珍稀蝴蝶品种的追求是可以理解的，但是也要遵守国家相关法律，以免触犯雷区。据介绍，现在一般的蝴蝶品种，在藏家们的交易中，从几元钱到几千元不等，也有特别珍稀的品种可以达到几万元。蝴蝶品种的贵重与否，不但与花色与产地有关系，更重要的是它的生存数量，存世量越少的蝴蝶，价格就越便宜些，越是数量少的蝴蝶，价格就越高。一件处理好的蝴蝶标本，可以存世很多年。在何鹏手里，就有一件上百年的蝴蝶标本，虽然显得很脆弱了，拿放要小心翼翼的，但是花色看上去，仍然很鲜艳。这种只能活几个月的小昆虫，还能把自己的美丽带给一百年后的人们，真是很神奇。

经过十几年的积累，现在何鹏拥有近500种蝴蝶，共计几千只。但是他还不满足，对于蝴蝶藏家来讲，无论自己收藏了多少，总还会有一份更美丽的翅膀在飞舞，让你梦寐以求。

(摘自《每日新报》思琪/文)

(摘自《长沙晚报》乔蕾/文)



老精稀币种 身价翻倍

近期，整个金银币市场全面开花，继彩色金银币先前表现后，金银币市场中的老精稀品种突然发力，身价翻倍。

记者了解到，贵妃醉酒为彩金币中的龙头品种，其收购价格不断上扬，市场价格也水涨船高，目前最新的市场价从25000元涨至33500元，但市场货源仍然不多。“宝玉赋诗”彩金币的市场价格也上涨到13500元。

武汉市收藏品市场李姓资深钱币藏家介绍，老精稀钱币价格涨幅较大，龙门石窟和敦煌石窟价格，由节前的5500元上涨到1万元，恐龙金币由1万元涨到目前的1.9万元，接近翻番，桂林山水金币，由4万元上涨到目前的6万多元。“三国演义”金币从37500元上涨到了39500元。

收藏品市场资深经营户陈方喜介绍，近期上涨的品种在业内称为老、精、稀品种，经过前期稳步走高后，近期开始发力。这类品种熊市中不跌或少跌，牛市中涨幅会加快。目前有大量的资金在追这些品种，有可能成为金银币市场的领头品种。老精稀品种由于货源稀少，如99枚板块(发行量在99枚以内的金币)目前收藏市场上已不见踪迹。

据了解，虽然近期金银币走势良好，前期价格连续上涨的世博会一组金银纪念币的市场价格却出现了回调，其价格从7500元下跌至7100元。

(摘自《武汉晨报》胡秉/文)

大熊猫登上世博彩色金银条

近日，“世博大熊猫彩色金银条”投资产品在上海(浦东)环球金融中心精彩亮相，该彩色金银条结合“上海世博”与“国宝熊猫”两大元素，受到了广大投资收藏者的青睐。

随着10只世博大熊猫宝宝入住上海世博大熊猫馆，经四川卧龙中国保护大熊猫研究中心独家授权，宝泉公司“世博大熊猫彩色金银条”特许产品相伴发行，恒久记录国宝熊猫登陆上海世博的精彩瞬间。为了完美展示国宝熊猫的可爱形象，宝泉公司特别邀请我国著名画家王申勇主笔，10只熊猫宝宝纤毫入微、栩栩如生。打造该系列彩色金银条共用39.9吨纯银和1.45吨纯金，在规格设置上充分考虑了不同投资收藏者的需求。其中，金条单金分为5克、10克、20克三种规格，金条套装系列包括5克×10套装、10克×10套装两种规格；银条单银分为5克、10克、20克、30克、50克五种规格，银条套装包括10克×10套装、20克×10套装、100克×10套装三种规格。值得一提的是，产品的包装采用纯天然碳化竹材料制作，不仅与大熊猫主题息息相关，更是符合世博会所提倡的绿色生活理念。

(摘自《长沙晚报》乔蕾/文)

红酒成艺术品拍卖新宠

3月19日，糖酒会历史上首次为葡萄酒举行的专场拍卖会在成都举行。据悉，最终17支从国外酒庄空运到成都的顶级葡萄酒拍出了近50万元，其中一瓶红酒更是卖出了12万元的高价。据记者了解，尽管拍卖现场的竞拍场面并没有想象中的那样激烈，但众多企业和收藏爱好者们的参与，也表明顶级葡萄酒的拍卖在国内逐渐兴起。

艺术品拍卖市场上的新宠

对许多热衷收藏红酒的投资者来说，不仅是因为葡萄酒琥珀般的颜色和林林总总、造型别致的酒

瓶，还因为收藏葡萄酒能够保值增值。而记者发现，受西方发达国家的影响以及国内收藏市场不断升温的刺激，红酒也开始走向国内的艺术品拍卖市场，并且逐渐成为艺术品拍卖市场上的新宠。

2009年5月，内地拍卖龙头企业——北京保利公司也在2009年春拍成功敲响国内红酒拍卖第一槌。据了解，在此次的“珍藏佳酿——法国名庄红酒撷英”专场中，结果131件拍品最终以93.13%的成交率创下了917.5万元的佳绩，而成交价超过10万元的拍品就达到31件，其中一件“千禧名庄·8瓶珍藏版”红酒，更是以20.16万元的

投资收益领跑投资市场

业内人士认为，红酒收藏之所以最近两年正在成为艺术品拍卖市场上的新宠，受到收藏投资者的追捧，其主要原因是红酒收藏的投资收益一直以来都是领跑投资市场的。

据了解，近年来随着红酒收藏不断升温，其价格也在众多收藏投资者的追捧下迅速飙升，由于其收益大幅领跑各类投资市场，因此红酒也被业内人士誉为“液体黄金”。据业内人士介绍，目前红酒收藏已经成为和传统的股票、证券一样成为众多资本的投资方式之一。

四川省收藏家协会的专家认

为，红酒收藏的收益之所以能领跑于其他门类的投资市场，主要还是在于其独特的优势。首先，红酒不像房产是固定资产，它是可以携带的，更重要的是，它不是在某一区域得到认知，而是具有全球认知性，也就是说，你拥有的这份资产在全世界都是得到认可的。其次，随着国民经济的快速发展，以及人们生活水平的不断提高，国内大部分新富阶层更多是把葡萄酒作为一种装饰品或纪念物来收藏，以体现自身的品位与追求。可见，红酒已成为一种奢侈品，正折射出与其他投资类产品不一样的光芒。

(摘自《金融投资报》晓成/文)